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Введение
Эта  работа – коллективный творческий труд учителей истории Колпнянского района, Орловской области. А я, Карлова Светлана Анатольевна, являясь руководителем районного методического объединения учителей и обществознания, попробую всю информацию свести воедино и представить вашему вниманию педагогическую практику по духовно-нравственному воспитанию и образованию среди обучающихся 4-7 классов. Почему мы выбрали педагогическую практику по созданию видеоматериалов? Мотивацией к данному виду деятельности послужил конкурс, организованный Бюджетным учреждением Орловской области дополнительного профессионального образования «Институт развития образования», «Духовные ключи Орловщины». Материалы, представленные на Конкурс, должны отражать опыт использования информационно-коммуникационных технологий и интерактивных форм,  методов,  приемов, средств обучения и воспитания для реализации духовно-нравственного компонента образовательного процесса  на тему «Исконная земля России: мой край в жизни страны».  Мы с Еленой Вячеславовной Медведевой взяли разные блоки, используемые в преподавании в 6-7 классах:
1. Духовная культура Орловского края – 6 класс (6 часов)
2. Святые источники Орловщины – 6 класс (2 часа)
3. «Дворянские гнезда» Орловского края – 7 класс (8 часов) 

В контексте преподавания данных тем выбрали педагогическую практику по созданию видеоматериалов: 
1. «Духовные святыни села Верхососенья Покровского района Орловской области» в рамках проектной деятельности по теме «Духовная культура Орловского края»

2. «Усадьба Шварцев» в рамках экскурсионного посещения объектов историко-культурного наследия г. Орла и области и создания виртуальных экскурсий
К данному Конкурсу мы расширили методический блок и взяли несколько тем по предмету «Основы религиозных культур и светской этики:
1. «Храм» - 1 час

2. «Икона» - 1 час
В данном контексте выбрали практику подготовки видеоматериалов, связанную с подготовкой видеоэкскурсии в храм, устройства храма.

И все-таки, почему именно видеоматериалы?

Важнейшим социальным требованием к школе является ориентация образования не только на усвоение определённой суммы знаний, но и на развитие духовно-нравственной личности. Что значит «образование» в современном понимании? Это целенаправленный организованный, управляемый и контролируемый процесс взаимодействия педагога и обучающихся, направленный на формирование нужной и полезной обществу личности, на становление инициативности, самостоятельности и ответственности. Для этого необходимо создавать условия для овладения универсальными способностями. Развитие этих способностей, конечно, невозможно без деятельности самого ученика. Сегодняшнее поколение детей (в большинстве своем) не желает выходить за рамки воспроизведения изучаемого материала, критически осмысливать информацию, самостоятельно принимать решения. Современные источники информации предоставляют в основном материал для пассивного восприятия, не способствуют формированию умения самостоятельной оценки и отбора получаемой информации. При необходимости работы с дополнительным материалом учащиеся чаще всего используют сеть Интернет, копируя оттуда данные, не задумываются над смыслом и содержанием текста, часто даже не учитывая связь найденного с заданной темой. Наши дети сейчас читают мало и практически не умеют читать вдумчиво. Нежелание ребят полностью включиться в работу, отсутствие стремления реализовать себя на уроке, приводят к существенному снижению интереса к изучаемым предметам, понижению учебной мотивации, уменьшению познавательной активности. Решение данной проблемы заключается в активизации и интенсификации деятельности учеников. Применение виртуальных технологий в проектной деятельности на уроках и на внеурочных занятиях – одно из главных средств, активизирующих деятельность школьников среднего возраста. Выбор данной педагогической практики обоснован еще и тем, что подросток нуждается в деятельности «вместе», и можно сказать, что главной задачей этого возраста является  стремление научиться взаимодействовать друг с другом. Занятия по созданию видеоматериалов - это занятия творческие, коллективные. Исходя из этих обстоятельств и учитывая психологию детей возраста 11-13 лет, был выбран метод, основанный на использовании интерактивного взаимодействия. Главные принципы проведения занятий по созданию видеоматериалов - это совместный коллективный труд детей и позиция преподавателя как помощника и советчика. Преподаватель дает свободу творчества ребятам, но незаметно для них, контролирует работу, задает темп и настроение занятиям. Он занимает позицию «я с вами», а не «я над вами». 
Где мы используем данную педагогическую практику?  
На занятиях по внеурочной деятельности в 6-7 классах, на уроках по Основам религиозных культур и светской этики. Для сельской школы, где обучается совсем немного детей – это обычная практика, объединение классов для решения какой-либо общей задачи. Приходилось вместе с ребятами жертвовать собственным временем, но это того стоило, школьники настолько заинтересовались данной работой, что сами стали проявлять инициативу в создании данных видеоматериалов. 

Сейчас все более популярными становятся просмотры различных видеороликов. Одним из интересных способов узнать окружающий мир — является просмотр видеоэкскурсии об интересующих местах. Они создают у зрителя полную иллюзию присутствия. При помощи звуковых и визуальных эффектов, можно передать не только общую информацию об объекте, но и окунуться в атмосферу данного объекта. Виртуальное посещение достопримечательных мест помогает подробно ознакомиться с ними. Основными преимуществами данного вида экскурсий являются : 

· доступность — возможность увидеть достопримечательности  без больших материальных и временных затрат; 
· возможность просмотра в любое время; 
· возможность многоразового просмотра экскурсии и прилагаемой информации. 

Видеоэкскурсия является инновационной формой учебной деятельности, направленной не только на получение предметных знаний, но и на формирование коммуникативных, познавательных, регулятивных учебных действий, способствует повышению интереса не только к предмету, но и культурному наследию.
Актуальность выбранных тем экскурсии заключается в том, что сейчас особое внимание уделяется развитию у школьников интереса к истории родного края, ее духовным святыням. Молодое поколение должно знать историю своей малой Родины, ее культурное наследие. Сегодня проблема сохранения архитектурного наследия, духовной культуры является одной из наиболее главных и трудных. В соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом основного общего образования, предметная область «Основы духовно-нравственной культуры народов России» (ОДНКНР)» в 6-7 классах в МБОУ «Дровосеченская средняя общеобразовательная школа»  реализуется в форме учебного предмета на основе программы Н. И. Родиной «Духовное наследие Орловского края», в МБОУ «Карловская основная общеобразовательная школа» в виде  курсов по внеурочной деятельности той же тематики. Так же мы взяли отдельные темы курса по Основам  религиозной культуры и светской этики: «Храм», «Икона».  
Наш край богат историческими памятниками.
 Изучаемый в 7 классе раздел «Дворянские гнезда» Орловского края» всегда вызывает неподдельный интерес у ребят. Мечта детей увидеть своими глазами Орловские усадебные ансамбли, познакомиться с их историей, событиями и людьми, связанными с ними, стала возможна благодаря широкому применению компьютерных технологий и сети Интернет. На изучение раздела по программе отведено 5 часов. В процессе корректировки было добавлено два часа на проектную работу по изучению духовно-культурных достопримечательностей нашего Колпнянского района. К ним относятся усадьба Шварцев и замок Охотникова.  
Выбор темы работы «Духовные святыни села Верхососенье Покровского района Орловской области» обусловлен тем, что это – целый кладезь того, что может быть интересно ребенку,  хотелось достучаться до сердец своих воспитанников при осуществлении духовно-нравственного образования подростков, чтобы они тоже почувствовали связь со своей историей, ее истоками. Дети – очень благодарные участники любого действа, если это соотносится с их интересами.
Теперь, надеюсь, понятно, какова цель использования интерактивных технологий при разработке данного проекта. Учитель здесь первый среди равных и дети это замечают и откликаются на любую вашу инициативу.
Разработка уроков  по предмету «Основы религиозных культур и светской этики»  связана с изучением тем «Храм», «Икона». Созданию видеоэкскурсий по данной теме способствовало посещение храма святых Петра и Павла, где священником является отец Симеон Карнаухов.
Гипотеза: ученики 4-9 классов могут создать историко-краеведческие видеоэкскурсии для использования на уроках «Основы духовно-нравственной культуры народов России» (ОДНКНР)», «Основы религиозных культур и светской этики» (ОРКСЭ), изобразительного искусства, а также на внеклассных мероприятиях.
Тип: творческие  проекты
Цель: создание видеоэкскурсий с целью популяризации повышения интереса к историко-культурному наследию нашего района и воспитанию духовно-нравственных и гражданско-патриотических качеств обучающихся. 

Задачи: 

1. Изучить литературу и интернет - источники по тематике исследования, выделить типы видеоэкскурсий и требования к ним; 

2. Провести  обзор информации о создании видеороликов с помощью мобильного приложения InShot, ФОТОШОУ и определить необходимые средства реализации; 

3. Собрать, обработать и изготовить материал для видеоэкскурсии: фотографии, тексты, видеоматериалы, музыкальное сопровождение; 

4. Составить подробный план съёмки (раскадровку) для создания видеоэкскурсии.

Объекты исследования: 
· дворянская усадьба Шварцев, 
· духовные святыни села Верхососенья Покровского района, Орловской области, 
· храм святых Петра и Павла  Колпнянского района, Орловской области.
Объем учебного времени: март-апрель 2021 г

Предполагаемые результаты:
· создание видеоэкскурсии «Усадьба Шварцев. Сохраним или утратим?»

· создание видеоэкскурсии «Духовные святыни села Верхососенья Покровского района Орловской области»
· создание видеоэкскурсии «История храма святых Петра и Павла. Устройство храма»
· пополнение знаний учащихся об истории родного края.

Практическая значимость: данные виртуальные экскурсии можно использовать на уроках истории, «Основы духовно-нравственной культуры народов России» (ОДНКНР)», краеведения и на внеклассных мероприятиях, посвященных изучению истории родного края, для духовно-патриотического воспитания школьников через соприкосновение с историческим наследием нашего народа.
Методы:  планирование этапов работы,  сбор и анализ данных, сравнение, сопоставление, обобщение, анализ выполненной работы

ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ
«Видеоэкскурсии» - понятие относительно новое. Это инновационная форма обучения. Ее можно рассматривать как организационную форму обучения, отличающуюся от традиционной лишь тем, что она может быть организована и проведена в условиях учреждения, а также при дистанционном обучении. Сегодня в сети Интернет создано большое количество познавательных с педагогической точки зрения ресурсов, которые можно использовать для проведения виртуальных экскурсий. Их количество и качество постоянно растет.  В тоже время можно самостоятельно создавать видеоэкскурсии, используя специальное программное обеспечение. 

Видеоэкскурсии можно применять на уроках, как фрагментарно, так и как серию уроков по определенной тематике. Такие экскурсии позволяют глубже погрузится в изучение темы. Проведение урока в данном формате, может являться вполне обоснованной формой обучения. В методической литературе приводятся различные классификации экскурсий по содержанию и способам их создания. 

Выделяют следующие виды видеоэкскурсий: 

· обзорные, где собраны элементы нескольких экскурсий, объединённых общей темой; 

· тематические, то есть экскурсии, раскрывающие определённые темы; 
· биографические — это экскурсии, связанные с жизнью и биографией выдающихся людей. 

Все разнообразие экскурсий подразделяется по следующим признакам: 
· по содержанию различают обзорные и тематические;
· по составу и количеству участников экскурсии подразделяются на индивидуальные, для местного населения, приезжих туристов, взрослых и школьников и т. д.; 

· по месту проведения экскурсии бывают: городские, загородные, производственные, музейные;
· по способу передвижения пешеходные и с использованием различных видов транспорта; 
· по форме проведения выделяют экскурсия-массовка, экскурсия- лекция, экскурсия-демонстрация, учебная экскурсия и другие.

Анализ существующих экскурсий позволяет сделать вывод о том, что видеоэкскурсия будет интересна зрителям, в том случае, если она отвечает следующим критериям: 

· необходимо сопровождение познавательным рассказом за кадром; 
·  не должна быть затянутой по времени; 
· присутствие, как видеофрагментов, так и фотоматериала; 

Все проводимые в школе экскурсии условно разделяются на несколько видов.                                                              
1. Производственные экскурсии. 
2. Естественнонаучные экскурсии.
3. Историко-литературные экскурсии. 
4. Краеведческие экскурсии. 
5. Комплексные экскурсии. 

При создании собственной виртуальной экскурсии самый простой вариант - это использование презентаций, поскольку каждый педагог и ученик владеют данными умениями. Однако, современные приложения InShot, ФотоШоуPRO позволяют успешно создавать видеоролики, что вызывает наибольший интерес у детей, как к просмотру фильма, так и к его созданию под руководством учителя.  Самостоятельное создание экскурсий - трудоемкий процесс. 
InShot, ФотоШоуPRO — это новые доступные мобильные приложения для редактирования видео, фотоматериалов.
Каковы же основные этапы работы в приложении InShot? 

Первый шаг - загрузка и открытие приложения InShot .

Второй – подбор видео, фотоматериала, при необходимости самостоятельная съемка, сохранение в телефоне.

Третий шаг. Когда импорт материалов завершен, можно приступать к редактированию собранного материала. Приложение InShot предоставляет основные инструменты и функции для редактирования видео, которых достаточно для большинства пользователей, но есть еще кое-что…

Когда будут внесены базовые изменения в фотографии или видео, на следующем экране можно будет добавить звуковые эффекты: эффекты голоса за кадром или музыку. InShot предоставляет возможность импортировать песню, хранящуюся на мобильном устройстве, или выбрать музыку из музыкальной коллекции приложения.
После того, как выбраны звук и музыка, можно регулировать громкость и интенсивность голоса за кадром, чтобы найти идеальный баланс. Когда видео выглядит красиво, а звучит еще лучше, следующий экран позволяет добавлять текст. Текст можно перемещать по видео или экрану, чтобы получить правильное размещение. 

Закончив редактирование фотографии или видео, необходимо нажать кнопку «Сохранить» в приложении InShot. Начнется процесс рендеринга, который может занять некоторое время. После завершения процессов рендеринга и преобразования, видео будет сохранено и станет доступным в галерее InShot.

Когда процесс завершится, можно выбрать готовое видео в своей галерее, поделиться им и транслировать его прямо на свои каналы в социальных сетях. Нам же нужно видео для демонстрации на уроках и мероприятиях. Сбрасываем видео на компьютер, затем на USB –флешнакопитель.

Недостаток: невысокое качество при редактировании видео (однако вполне приемлемое).

Создавая собственную экскурсию необходимо придерживаться определенного плана.

Основные этапы видеомонтажа в приложении ФотоШоуPRO.

Независимо от того, какие средства используются для монтажа видео слайд-шоу, этот процесс состоит из ряда последовательно выполняемых  этапов.
1. Составление предварительного монтажного сценария.
 Это творческий процесс, в котором описывается, каким должен получиться видеофильм. Форма сценария, его содержание, степень подробности могут быть любыми. Иногда сценарий как написанный документ вообще может отсутствовать, но он незримо присутствует в сознании создателя видеоролика. Создатель должен иметь более или менее отчётливое представление о том, что должно получиться в конце творческого процесса создания видео слайд-шоу. Естественно, что в процессе монтажа могут возникнуть новые идеи, которые заставят пересмотреть намеченный сценарий, изменить и дополнить его.
2. Просмотр и отбор исходного фотоматериала.
Естественно не весь отснятый материал в силу разных причин будет пригоден для создания слайд-шоу. Поэтому чем больше в наличии исходного материала, тем шире возможности выбора и тем качественнее может получиться создаваемый видеоролик. Основная задача предварительного отбора состоит в том, чтобы из имеющегося в наличии отснятого материала, отобрать тот который в большей степени соответствует задачам, поставленным при планировании создания видео слайд-шоу.

3. Работа с отобранным фотоматериалом. 
В отобранных фотоматериалах при просмотре могут быть выявлены некоторые дефекты, которые нужно устранить до начала монтажа. Это могут быть слишком тёмные или наоборот слишком светлые кадры. Иногда может потребоваться кадрирование или ретушь фотографии.
4. Уточнение монтажного сценария.
С учётом просмотренного и отобранного исходного материала или возникших новых идей может потребоваться уточнение или доработка сценария. Следует уточнить последовательность показа, продумать видео-переходы между фотографиями.

5. Импорт отобранных фрагментов в программу монтажа.
В любой программе видеомонтажа есть возможность создания хранилища исходных данных. Название может быть разным, но суть от этого не меняется.

6. Черновой монтаж
Конкретные способы собственно монтажа в разных программах может отличаться, но суть сводится к одному. На монтажный стол последовательно, в порядке, предусмотренном монтажным сценарием, переносятся все подготовленные графические элементы (фотографии). Чтобы они стали единым целым их нужно соединить между собой монтажными переходами. В любой программе имеется больший или меньший набор этих переходов. Правильно подобранные видео-переходы могут сделать видео слайд-шоу зрелищным, и наоборот, непродуманные переходы могут заметно ухудшить восприятие ролика. Если на монтажных переходах при просмотре не акцентируется внимание, значит, они подобраны хорошо.
7.Контрольный просмотр и устранение выявленных недостатков.
Результаты работы на предыдущих этапах создания видеоролика можно оценить только при контрольном просмотре смонтированного слайд-шоу. При контрольном просмотре обычно выявляются некоторые недостатки, которые необходимо устранить, после чего опять проводится контрольный просмотр. Этот цикл повторяется до тех пор пока результаты контрольного просмотра не будут приемлемы для того чтобы приступить к следующим этапам.
8. Создание титров.

Некоторые элементы будущего слайд-шоу могут создаваться в самой программе обработки видео непосредственно в ходе монтажа. В ходе монтажа обычно создаются титры. Титры, кроме смысловой наполняющей, являются ещё и некоторым украшением слайд-шоу. Ни один видеофильм не может считаться завершенным, если в нём нет титров. В любой программе видеомонтажа предусмотрены средства для создания титров.
9. Контрольный просмотр и устранение недостатков.
После окончания работы над титрами нужно проверить результаты работы в ходе контрольного просмотра. Выявленные недостатки следует устранить. И как только выполненная работа будет признана приемлемой, можно переходить к следующему этапу.

10. Озвучивание видеофильма.
Озвучивание в процессе монтажа позволяет сопровождать демонстрацию слайд-шоу фоновой музыкой и дикторским текстом. Возможно усиление впечатления от просматриваемого видео с помощью всевозможных шумов. Многие программы видеомонтажа имеют в своём составе средства работы со звуком. Если их окажется недостаточно, то звуковой файл можно создать с помощью специализированных программ, а потом перенести в программу видеомонтажа. Но нужно помнить, что звук играет вспомогательную роль и не должен отвлекать от главного – просмотра.

11. Контрольный просмотр и прослушивание.
Этот контрольный просмотр отличается от предыдущих тем, что он является завершающим. Если в результате просмотра не будет выявлено недостатков, то можно переходить к завершающему этапу по созданию видео слайд-шоу.
12. Сохранение созданного видеофильма.
На данном этапе созданное видео слайд-шоу сохраняется в видеофайле на жёстком диске или сразу записывается на сменный носитель – CD или DVD. Эта последовательность создания видео слайд-шоу не является обязательной, порядок следования и количество этапов могут изменяться. Но надо помнить, что от правильной организации процесса зависит не только качество созданного фильма, но и время, затраченное на его создание.
Хорошее качество монтажа отличается тем, что зритель на него не обращает внимания. И наоборот плохой монтаж бросается в глаза и отвлекает от просмотра видео слайд-шоу.

Практические советы по созданию видеоролика на основе фоторяда

Монтаж должен придать слайд-шоу законченный характер и из отдельных разрозненных фотографий, часто не имеющих между собой логической связи, создать нечто целое, подчинённое одной идее. Для этого нужен монтажный сценарий. После того как необходимые фотографии отобраны, их следует скопировать в отдельную папку и переименовать в порядке  их  показа в  слайд-шоу. Широко применяется ассоциативный монтаж, который заставляет зрителя додумывать то, что на самом деле он не видит.  Начиная отдельную сцену, необходимо использовать фотографию с общим планом. Это позволит зрителю представить себе место действия и увязать между собой последующие кадры.

При использовании в слайд-шоу надписей нужно предоставлять достаточно времени для их прочтения. Даже короткая надпись должна показываться не менее 2-3 секунд. При подборе звукового сопровождения нужно учитывать, что одно и то же изображение при разном музыкальном сопровождении воспринимается по-разному.
Этапы работы
Подготовительный этап
1. Сбор и изучение материалов.
2. Определение проблемы экскурсии.
3. Постановка цели и определение задач.
При подготовке экскурсии была организована индивидуальная работа учащихся, помощь родителей.
Основной этап
1. Определить содержание экскурсии (отбор материала, информации).
2. Подобрать техническую составляющую (выбор и обоснование используемого программного обеспечения).
3. Составление маршрута экскурсии.
4. Подготовка текста экскурсии.
5. Выбор музыкального сопровождения.
6. Техническое и иное обеспечение экскурсии: мобильное устройство, ПК, мультимедийный проектор, экран, колонки, программа для воспроизведения звука формата mp3.
Экскурсия выполнялась в приложении InShot, ФОТОШОУPRO с музыкальным сопровождением в формате mp3.  

Заключительный этап

1. Презентация виртуальной экскурсии для обучающихся 4-9 классов, учителей гуманитарных дисциплин.
2. Подготовка диска с виртуальной экскурсией для применения на уроках и внеклассных мероприятиях.
Рекомендации по использованию ресурса: виртуальная экскурсия предназначена для занятий по «Основы духовно-нравственной культуры народов России» (ОДНКНР)» в курсе «Духовное наследие Орловского края», а также во внеклассной работе по краеведению.
Какие технологии, формы взаимодействия с детьми мы используем? 

Прежде всего метод проектов и интерактивные технологии. Почему? Это нам самим наиболее близко, так как в свое время начинали изучать данные методы и технологии с Жиронкиной Ларисой Николаевной, когда она возглавляла кабинет обществоведческих дисциплин. Основное предназначение метода проектов состоит в предоставлении обучающимся возможности самостоятельного приобретения знаний в процессе решения практических задач или проблем, требующего интеграции знаний из различных предметных областей. Если говорить о методе проектов как о педагогической технологии, то эта технология предполагает совокупность исследовательских, поисковых, проблемных методов, творческих по своей сути. Преподавателю отводится роль разработчика, координатора, эксперта, консультанта в проводящейся работе. И это правильно. 
Дети – очень благодарные участники любого действа, если это соотносится с их интересами. Теперь, надеюсь, понятно, какова цель использования интерактивных технологий при разработке данных проектов. Учитель здесь первый среди равных и дети это замечают и откликаются на любую вашу инициативу. Нужно донести до ребят мысль о том, что они настоящая команда, перед которой стоит общая цель – выполнить большую общую работу. Пусть они почувствуют глобальность и заманчивость их будущего проекта. Но также надо напомнить, что они одно целое и должны работать слаженно и мирно, как некий организм. Тогда все получится. Преподаватель должен поддержать подростков в начале их труда, сказав, что будет их помощником и соратником, одним из сотрудников в работе вместе с ними. Энтузиазм детей и желание работать будет гарантировано. Ведь подростки склонны к приключениям, желают преодолевать трудности и готовы к подвигу. Эти внутренние силы будут заряжать детей на занятиях. Но чтобы запала хватило до конца работы над проектом, темп съемок будет то более интенсивным, то менее. Важно распределить работу на всех детей, чтобы каждый был при деле. Осознание личной ответственности важнейшая воспитательная задача в общении взрослого и подростка. Ориентируясь на размер группы (от 2-х до 15 человек) распределяем род деятельности так, чтобы в процессе работы все дети применили себя в разных качествах. Так, чтобы каждый чувствовал ответственность за порученное дело. Это будет дисциплинировать, воспитывать и держать в творческом тонусе ребят. Такой метод работы с детьми будет учить ребят работать вместе и слаженно. Ребята подружатся еще больше в совместном труде и творческом поиске. Эта работа будет учить их работать с информацией, размышлять и фантазировать. Дети будут учиться ответственности. И что самое важное, глубже переживать духовно-нравственное содержание предложенной темы для видеопосвящения.

Выводы о результативности

Цель работы достигнута – удалось исследовать историю дворянской усадьбы, духовные святыни села Верхососенья, устройство храма святых Петра и Павла. Обобщая работу по использованию виртуальной экскурсионной деятельности на уроках «Основы духовно-нравственной культуры народов России» (ОДНКНР)», «Основы религиозных культур и светской этики» (ОРКСЭ) можно сделать вывод, что отношение детей к изучаемому предмету изменилось в лучшую сторону:
– для основной части учащихся характерно положительное отношение к предмету;

– на уроке формируется благоприятный психологический климат, позволяющий ученикам свободнее и увереннее чувствовать себя на уроке;

 «Продукт» педагогической практики

Виртуальные экскурсии: 

· «Дворянские имения Орловского края. Усадьба Шварцев»; 
· «Духовные святыни села Верхососенья Покровского района Орловской области»,
· «История храма. Устройство храма святых Петра и Павла».
Перспективы дальнейшего развития проекта

Духовно-нравственное воспитание детей, на сегодняшний день, является актуальной темой. Перспектива в работе с детьми заключается в том, чтобы сформировать чувство причастности к наследию прошлого. Ведь в основе человеческой культуры лежит духовное начало.

Работа по теме проектов будет продолжена по следующим направлениям:

· внедрение в практику работы новых приемов используемых технологий на основе системно – деятельностного подхода;
·  формирование ключевых компетенций школьников посредством наработанной системы преподавания;
· расширение копилки виртуальных экскурсий к урокам, для внеурочной работы и внеклассной деятельности;
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