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1. Характеристика Колпнянской районной организации Профсоюз работников народного образования и науки РФ
     Деятельность Колпнянской районной организации Профсоюз работников народного образования и науки РФ в 2016 году была направлена на выполнение уставных целей и задач, решений VII Съезда Профсоюза базируются на действующем в Российской Федерации законодательстве, соответствуют основным требованиям Устава Профсоюза работников народного образования и науки РФ,   Положении о Колпнянской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ. 

          В состав  районной   организации входят 16 первичных  профсоюзных организаций: 14 – в общеобразовательных организациях, 1 – в детских дошкольных организациях, 1 – в других организациях, кроме этого в состав 3 первичных профсоюзных организаций входят пять профгрупп. 

       Колпнянская районная организация объединяет 467 членов профсоюза, в том числе 20 работающей молодежи, что составляет 100% от общего числа работающей молодежи. Доля членов профсоюза в общем числе работник образовательных организаций составляет 92,5%
              От 80 % до 100% членства профсоюза насчитывают 13 первичных профсоюзных организаций. Самое высокое членство в Профсоюзе (100%) имеют первичная профсоюзная организация МБОУ «Колпнянская средняя общеобразовательная школа №2», МБОУ «Дубовская средняя общеобразовательная школа», МБОУ «Фошнянская средняя общеобразовательная школа», МБОУ «Дровосеченская средняя общеобразовательная школа»,  МБОУ «Тимирязевская средняя общеобразовательная школа», МБОУ «Карловская основная общеобразовательная школа», МБОУ «Нетрубежская средняя общеобразовательная школа», отдела образования. Три первичные профсоюзные организации приближаются к вышеуказанному уровню. Снижение численности членов профсоюза в районной организации не произошло.

          Руководящие органы Колпнянской районной организации Профсоюза:

Совет Колпнянской районной организации Профсоюза -33 человека;

Президиум Колпнянской районной организации Профсоюза -7 человек;

Председатель Колпнянской районной организации Профсоюза Ушакова С.В.;

Заместитель председателя Колпнянской районной организации Профсоюза Стрельникова Т.И.

2. Деятельность выборных органив организации
     Деятельноть выборных органов Колпнянской районной организации Профсоюза в 2016 году была направлена на реализацию уставных целей и задач по защите, представительству социально-трудовых прав и интересов членов Профсоюза.

    В 2016 году проведено 5 заседаний Совета Колпнянской районной организации, 5 заседаний Президиума, 3 заседания Молодежного совета, на которых рассматривались вопросы по различным направлениям деятельности организации: аттестация рабочих мест, социальное партнерство, проведение тематических проверок с определенной конкретной тематикой, мотивация профсоюзного членства, коллективно-трудовое регулирование социально-трудовых вопросов и дальнейшего совершенствования этой работы, обучение профсоюзного актива.
3. Работа по совершенствованию оплаты труда
    Вопрос оплаты труда работников образования является одним из стратегических направлений деятельности районной организации.
Хотелось отметить, что за отчетный год  средняя заработная плата  учителя составила 20632 рублея, воспитателя - 17015 рублей.
      В соответствии  с Федеральным законом от 02.06.2016 г. № 164- ФЗ «О внесении изменений в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда» с 1 июня 2016 года  на 1296 рублей увеличен минимальный размер оплаты труда. Данные средства для увеличения оплаты труда не были предусмотрены  в муниципальном бюджете Колпнянского района на 2016 год. По решению Совета Колпнянской районной организации по данному вопросу заблоговременно было направлено письмо в админстрацию Колпнянского района. Главой Колпнянского района, Главой администрации Колпнянского района незамедлительно были определены меры по повышению оплаты труда работникам образовательных организаций Колпнянского района с учетом повышения с 01.06.2016 года минимального размера оплаты труда,для чего были внесены изменения в бюджет Колпняского района в статью финансирования системы образования Колпнянского района в сторону увеличения в сумме 1860 тысяч рублей.
4. Социальное партнерство

    Социальное партнерство – это не только система взаимоотношений между работниками и работодателями, но и взаимоотношения между органами местного самоуправления, органами управления образования и районной организацией Профсоюза, напрвленной на обеспечение согласования интересов работников и работодателей по вопросам регулирования трудовых отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений.
     Система социального партнерства представлена действующим районным трехсторонним соглашением между администрацией Колпнянского района, отделом образования администрации Колпняского района и Колпнянской районной организацией Профсоюз работников народного образования и науки РФ и коллективными договорами, щаключенными между работодателями и работниками образовательных организаций Колпнянского района. По итогам 2016 года в системе коллективно-договорного регулирования социально-трудовых отношений сложилась следующая ситуация:
 - удельный вес коллективных договоров, действующих в муниципальных образовательных организациях Колпнянского района, в общем числе образовательных организаций составляет 100%. Ежегодно на заседаниях Президиума совместно с отделом образования администрации Колпнянского района анализируется состояние коллективно-договорного регулирования социально-трудовых отношений в целом, работа руководителей и председателей профсоюзных организаций в конкретных образовательных организациях.    Благодаря социальному партнерству образовательных организациях Колпнянского района все работники в полном объеме пользуются льготами  по следующим социальным причинам:
- надбавки к ставкам заработной платы (должностным окладам) работникам, награжденным ведомственными знаками отличия, нагрудными знаками, предусмотренными до 1995 года, имеющими ученые степени, а также отмеченным почетными званиями и знаками отличия учреждения (за текущий год педагогам района выплачено 190,4т.р. )

-  ежемесячные доплаты из средств фонда стимулирующих выплат наставникам молодых педагогов (за текущий год педагогам района выплачено 6,0 т.р );

- выплату материальной помощи при прекращении трудового договора в связи с выходом  на пенсию (за текущий год педагогам района выплачено 30,4 т.р.)

- оплату по основному месту работы командировочных расходов при сохранении среднего заработка работникам образования в период повышения квалификации, переподготовки и других командировок по распоряжению руководителя (за текущий год педагогам района выплачено157,9 т.р. )

- ежемесячная надбавка к должностному окладу работникам ДОУ ) 24 воспитателя, сумма выплаты составила 1425,1 т.р., 2 - административный персонал, сумма выплаты составила 96,1 т.р.

- производятся выплаты работникам при увольнении по собственному желанию впервые после достижения пенсионного возраста в размере базового оклада, в честь юбилейных дат  (50 и 55 лет для женщин, 50 и 60 для мужчин) ((за текущий год педагогам района выплачено 450,0 т.р.,  )

-оказана материальная помощь в связи со смертью работников, членов их семей на сумму 123,3т.р

- выплачена компенсация стоимости проезда к месту работы и обратно в сумме 4,5 т.р.

-ежемесячные надбавки за подготовку медалистов, победителей и призеров олимпиад  школьников в сумме 306,4 т.р

Молодым педагогам установлены ежемесячные надбавки в размере 20% к должностному окладу (18,2 т.р)
Кроме того, благодаря совместной работе администрации района, отдела образования и районного Совета Профсоюза из средств муниципального бюджета в целях дополнительной социальной поддержки и поощрения работников системы образования участникам, призерам и победителям муниципальных этапов конкурсов профессионального мастерства выделено: 62,0 т.р

За счет профсоюзных средств педагогам района и членам их семей возмещены расходы на санаторно-курортное лечение в размере 10% стоимости путевки, что сотавило 9,9 т.р.

    Для организации более эффективной работы по социальному партнерству в дальнейшем необходимо организовывать семинары для руководителей и председателей первичных профсоюзных организаций по коллективно-трудовому регулированию, подготовить ряд консультаций означимости коллективного договора в организации.
У наших социальных партнеров сложилось твердое понимание, что социальному партнерству нет альтернативы, что опираясь на позитивный опыт сотрудничества с профсоюзом, они способны реализовать самые инновационные образовательные проекты и программы и обеспечить стабильную и эффективную деятельность образовательных организаций.
5. Охрана труда
Для  Колпнянской районной организации очень важна деятельность по созданию безопасных условий труда. В целях координации деятельности всех заинтересованных служб по контролю за соблюдением законодательства об охране труда в Колпнянском районе разработана и успешно реализуется целевая программа «Улучшение условий и охраны труда на 2015-2017 годы». На мероприятия программы образовательным организациям района   выделено 634,3 тысяч рублей, в том числе на проведение специальной оценки условий труда 54,6 тысяч рублей, на проведение обучения по охране труда 20,0 тысяч рублей. В рамках  реализации данной Программы прошли обучения по охране труда 17 руководителей и 3 специалиста.
 По итогам 2016 года в районе проведена специальная оценка условий труда 52 рабочих мест Во всех первичных профсоюзных организациях  имеются внештатные технические работники по охране труда , которыми осуществляется контроль за обеспечением безопасности труда непосредственно на местах., в коллективных договорах предусмотрена доплата работникам, выполняющим обязанности по организации охраны труда. 
В 2016 году в 17 образовательных организациях и 4 структурных подразделениях было проведено по 1 обследованию, где проводилась проверка противопожарной безопасности, замена электропроводки, обучение состава по противопожарной безопасности, соблюдение теплового и санитарного режима. В ходе проверки нарушений выявлено не было.

В 15 образовательных организациях созданы совместные комитеты по охране труда. В 2 учреждениях дополнительного образования, так как количество работающих сотавляет по 2 человеква имеется уполномоченное (доверенное) лицо по охране труда

Несчастных случаев в образовательных организациях со смертельным исходом, групповых, тяжелых или расследование с участием технического инспектора труда не зарегистрировано.

В 2016.г. все образовательные организации были приняты к новому учебному году. Требований о приостановлении работ не предъявлялось.

В июне 2016 года была проведена проверка госинспекцией труда МБОУ «Детский сад №1 «Солнышко»»  нарушений не выявлено.

Трудовых споров, связанных с нарушением законодательства по охране труда не было.
Устно обратились педагогические работники члены профсоюза (5 человек) МБОУ «Краснянская средняя общеобразовательная школа» (Мисайловское отделение), за разъяснениями по вопросу  распределения стимулирующих  выплат работникам. Совместно с внештатным техническим инспектором труда Стрельцовой Е.Г.была проведена экспертиза Положения о распределении стимулирующих выплат педагогическим работникам МБОУ «Краснянская средняя общеобразовательная школа» (юридическое лицо) и на общем профсоюзном собрании педагогическим работникам Мисайловского отделения было дано разъяснение по касающемуся вопросу. 
6. Работа с молодежью.
          Молодежное движение, как и любое другое направление деятельности в Профсоюзе, требует целенаправленного, системного подхода. И если заниматься молодежью от случая к случаю, то профсоюзные ряды никогда не пополнятся свежими идеями, огромной энергетикой, которых ждут от людей до 35 лет.

         Эффективное развитие отрасли образования и её профессионального союза невозможно без эффективной работы молодых педагогов, ведь они – главный источник инициатив, новых идей и преобразований.

В Колпнянской районной организации Профсоюза Молодежный Совет создан в  2009 году, на очередном заседании Совета  с молодежной тематикой, члены Совета сказали молодежи «Да», но контролирующие функции оставили за собой. Что это значит? А именно, что Молодежный Совет один раз в год на декабрьском заседании Совета  обязательно отчитывается о проделанной работе за год. Молодежному Совету есть что рассказать и поверьте, это стимулирует старших товарищей, стыдно что-ли на фоне деятельной молодежи бездействовать.

         Председатель Молодежного Совета нашей организации Крылова Татьяна Юрьевна, заместитель председателя Давыдова Майя Дагбейновна. Это молодые педагоги своими личностными качествами умеют собрать, заинтересовать и сплотить вокруг себя людей, которым не безразлична судьба Профсоюзов. Председатель Молодежного Совета приглашается на каждое заседание президиума и Совета районной организации Профсоюза..

Молодежный Совет проводит заседание 2 раза в год. В обязательном порядке утверждается план работы на текущий год. Мера необходимости  проведения совместных заседаний, это помощь райкому  в проводимых мероприятиях, в том числе и молодежных.

         На первых этапах становления  Молодежного Совета – это направление пришлось поставить в приоритетное. Молодежи уделялось достаточно пристальное  внимание со стороны райкома. Это  анкетирование и семинары по мотивации профсоюзного членства, встречи с социальными партнерами.  Сегодня молодежь плавно вошла в деятельность райкома по всем направлениям.

         Колпнянская районная организация Профсоюза на 01.01.2016  г. объединяет в своих рядах 467 членов профсоюза работников народного образования и науки из них 20  работающих из числа молодежи, в Профсоюзе состоят 20 человек что составляет 100% членства. 2 молодых представителя избраны председателями ППО, 15 являются членами профкомов и возглавляют комиссии по основным направлениям деятельности Профсоюза.
         Большинство работающей молодёжи имеют высшее  образование, остальные продолжают повышать свой общеобразовательный, профессиональный уровень, обучаются на заочных отделениях высших учебных заведений.

          Работа Молодежного Совета, его членов,   направлена на выполнение плана основных мероприятий по устойчивому развитию и улучшению качества жизни работников образования.  МС осуществляет деятельность по защите социально-трудовых прав и интересов педагогов, членов профсоюза. При помощи ежеквартальных заседаний Молодежного Совета повысилась активность работы членов профсоюзных организаций.

         Основными направлениями деятельности Молодёжного Совета в 2016 году стали: обучение молодёжного профактива; привлечение молодёжи к профсоюзной работе; наполнение раздела «Работа с молодёжью» в коллективных договорах ОУ;  формирование профсоюзной идеологии среди молодёжи;  повышение значимости информационной работы и её новаций, информационная и разъяснительная работа по участию молодых учителей в долгосрочной областной целевой программе «Ипотечное кредитование молодых учителей на 2012-2016 годы». 

         Одним из основных направлений по обеспечению деятельности МС  является организационная работа. В основе его действий всегда находятся выполнение уставных положений, информирование профсоюзного актива о действиях профсоюзных органов, привлечение членов профсоюза к активной внутрипрофсоюзной жизни, повышение ответственности и исполнительской дисциплины работников и активистов.

         В феврале 2016 года по инициативе Колпнянской районной организации Профсоюза был проведен семинар-совещание молодых специалистов образовательных организаций Колпнянского района.

На встречу с молодежью были приглашены начальник отдела образования, начальник отдела по работе с молодежью, физической культуре и спорту администрации Колпнянского района, председатель РО Профсоюза работников народного образования и науки РФ, на котором обсуждалась информация по защите прав, трудовых гарантий и социальных льгот для молодых специалистов, проведена работа по мотивации профсоюзного членства.

        В рамках подготовки к первомайской акции 01.05.2016 года  Молодежным Советом был организован легкоатлетический кросс под девизом «Выпускникам средних, специальных и высших учебных заведений -  гарантии занятости и достойная заработная плата!»

Члены Молодежного Совета приняли активное участие в подготовке и проведении на высоком уровне праздничных мероприятий, посвященных 70-летию Великой Победы. 

           В августе 2016 года члены МС, председатель Крылова Т.Ю. и Рябов А.И., приняли участие в проведении концерта, посвященного празднованию годовщины образования Колпнянского района.

Активными членами Молодежного Совета в июле была организована поездка по святым местам в г. Задонск.

        В марте 2016 года при активном участии членов Молодежного совета в создании ролика «Профсоюз в действии» Колпнянская районная организация Профсоюза была отмечена Дипломом II степени областной организации Профсоюза. В течение года Молодежным Советом  разрабатывались и направлялись в профсоюзные комитеты методические рекомендации по различным направлениям работы, документы и другие информационные материалы.

        На сайте Молодежного Совета при Колпнянской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки  регулярно размещаются новости  и информация по направлениям работы  Совета.

Продолжается  практика дружеских молодежных встреч и проведения игр по волейболу и футболу среди команд различных поселений, в которых принимают участи не только члены МС, но и другая молодежь. 

МС Колпянской районной организации Профсоюза работников образования и науки, принимал участие в Областном  смотре-конкурсе Молодежных Советов и был отмечен благодарственным письмом областного Комитета Профсоюзов. За что в честь Молодежного Совета Колпнянской районной организации Профсоюза у здания администрации была зажжена Звезда трудовой Славы.

На поддержку Молодежного Совета из бюджета районной организации в 2016 году направлено 12000 рублей.

        Одной из постоянно действующих форм работы с молодёжью является проведение «Дней молодого профактивиста, в рамках которых ведутся  дискуссия по мотивации профчленства: «Профсоюз, а что он может, зачем нужен?».
Внедряется в практику торжественное вручение профсоюзных билетов молодым членам профсоюза. 

         За отчетный период Совет принял участие в весьма значимых мероприятиях, в частности:  в мероприятиях и акциях, посвящённых годовщины Победы в Великой Отечественной войне, а именно: молодёжное шествие «Бессмертный полк», праздничный парад ветеранов, акции: «Георгиевская лента», «Удели внимание ветерану». Молодёжный совет поздравил ветеранов Профсоюза и ветеранов ВОВ, которые работали в Профсоюзе стихами и песнями. В день Памяти и скорби актив Молодёжного совета принял участие в традиционной  акции «Память», которая ежегодно проходит с участием большого количества молодёжи, среди которой значительную часть составляет профсоюзный актив.

Для Профсоюза,  молодежь как инициаторы, двигатели идей, как фантазеры, как деятели просто необходимы. Важно им поверить и доверить то важное и великое дело работы в Профсоюзе.

7. Содействие формированию здорового образа жизни работников образования, развитию творчества.
В 2016 году районная организация Профсоюза продолжила работу по оздоровлению членов Профсоюза, в текущем году в санаториях – профилакториях области были оздоровлены 5 членов профсоюза, в санаториях других регионов 2 человека, которым из бюджета районной организации было возмещено 10% стоимости путевки.

        По сложившейся традиции   в рамках подготовки к первомайской акции в районном Доме культуры  пройшел  «Праздник труда с чествованием трудовых династий» , так же   Молодежным Советом был организован легкоатлетический кросс под девизом «Выпускникам средних, специальных и высших учебных заведений -  гарантии занятости и достойная заработная плата!»

         Районная организация Профсоюза продолжает  уделять большое значение     проведению  культурно-массовых, физкультурно-оздоровительных мероприятий.  

    Стали традиционными   районные спортивные соревнования с работниками образования Копнянского района по воллейболу, дартсолону, пулевой стрельбе, шахматно-шашечные турниры. 

       За отчетный период было организовано проведение Новогодних праздников. Совместно с администрацией района, отделом  образования был организован отдых и оздоровление детей работников образования.   

       Районная профсоюзная организация так же активно участвует в мероприятиях, проводимых отделом образования:   «Учитель года», «Воспитатель года», «Самый классный классный» и других..

8. Информационная работа
       Информационная составляющая работы  организации является одним из важнейших направлений  деятельности. Эффективная информационная работа позволяет повышать и сохранять долгое время высокими показатели численности организации и охвата профсоюзным членством, от которых напрямую зависит и авторитет организации в глазах администрации, и размер поступлений членских профсоюзных взносов. Развитая система информационной работы является ключевым элементом просвещения и обучения профсоюзного актива. Таким образом, информационная работа является очень актуальной и приоритетной.

Среди различных методов и форм информационной работы, применяемых в работе Профсоюза, хотелось бы выделить следующие:

· Межличностные отношения;

· Публичные выступления;

· Распространение информации через профсоюзную структуру;

· Информационные стенды;

· Работа со СМИ.

 Первые четыре формы, упомянутые выше, развиты достаточно хорошо. Во всех организациях, входящих в состав местной организации, регулярно проводятся собрания с членами профсоюза.     Собрания - это один из основных источников информации о деятельности Профсоюза.

На первом же месте среди источников информации,  стоит профсоюзный уголок, который имеют все ППО, стоит отметить, что информация на стендах обновляется регулярно. 

  Печатная продукция, которую готовит и распространяет для территориальных и первичных организаций  обком,  распространяется в ППО по мере поступления.  Большое значение  придается электронным средствам информации.   Электронная почта является одним из самых быстрых и надежных способов обмена информацией и  в перспективе, объемы передаваемой информации будут только расти.

Члены районного Совета широко освещают деятельность районной и первичной организаций на страницах районной газеты «За изобилие».

