Открытый (публичный) Отчет о работе Молодежного совета Колпнянской районной организации Профсоюз работников народного образования и науки РФ за 2016 год.
          Молодежное движение, как и любое другое направление деятельности в Профсоюзе, требует целенаправленного, системного подхода. И если заниматься молодежью от случая к случаю, то профсоюзные ряды никогда не пополнятся свежими идеями, огромной энергетикой, которых ждут от людей до 35 лет.

         Эффективное развитие отрасли образования и её профессионального союза невозможно без эффективной работы молодых педагогов, ведь они – главный источник инициатив, новых идей и преобразований.

В Колпнянской районной организации Профсоюза Молодежный Совет создан в  2009 году, на очередном заседании Совета  с молодежной тематикой, члены Совета сказали молодежи «Да», но контролирующие функции оставили за собой. Что это значит? А именно, что Молодежный Совет один раз в год на декабрьском заседании Совета  обязательно отчитывается о проделанной работе за год. Молодежному Совету есть что рассказать и поверьте, это стимулирует старших товарищей, стыдно что-ли на фоне деятельной молодежи бездействовать.

         Председатель Молодежного Совета нашей организации Крылова Татьяна Юрьевна, заместитель председателя Давыдова Майя Дагбейновна. Это молодые педагоги своими личностными качествами умеют собрать, заинтересовать и сплотить вокруг себя людей, которым не безразлична судьба Профсоюзов. Председатель Молодежного Совета приглашается на каждое заседание президиума и Совета районной организации Профсоюза..

Молодежный Совет проводит заседание 2 раза в год. В обязательном порядке утверждается план работы на текущий год. Мера необходимости  проведения совместных заседаний, это помощь райкому  в проводимых мероприятиях, в том числе и молодежных.

         На первых этапах становления  Молодежного Совета – это направление пришлось поставить в приоритетное. Молодежи уделялось достаточно пристальное  внимание со стороны райкома. Это  анкетирование и семинары по мотивации профсоюзного членства, встречи с социальными партнерами.  Сегодня молодежь плавно вошла в деятельность райкома по всем направлениям.
         Колпнянская районная организация Профсоюза на 01.01.2016  г. объединяет в своих рядах 467 членов профсоюза работников народного образования и науки из них 20  работающих из числа молодежи, в Профсоюзе состоят 20 человек что составляет 100% членства. 2 молодых представителя избраны председателями ППО, 15 являются членами профкомов и возглавляют комиссии по основным направлениям деятельности Профсоюза.
         Большинство работающей молодёжи имеют высшее  образование, остальные продолжают повышать свой общеобразовательный, профессиональный уровень, обучаются на заочных отделениях высших учебных заведений.

          Работа Молодежного Совета, его членов,   направлена на выполнение плана основных мероприятий по устойчивому развитию и улучшению качества жизни работников образования.  МС осуществляет деятельность по защите социально-трудовых прав и интересов педагогов, членов профсоюза. При помощи ежеквартальных заседаний Молодежного Совета повысилась активность работы членов профсоюзных организаций.
         Основными направлениями деятельности Молодёжного Совета в 2016 году стали: обучение молодёжного профактива; привлечение молодёжи к профсоюзной работе; наполнение раздела «Работа с молодёжью» в коллективных договорах ОУ;  формирование профсоюзной идеологии среди молодёжи;  повышение значимости информационной работы и её новаций, информационная и разъяснительная работа по участию молодых учителей в долгосрочной областной целевой программе «Ипотечное кредитование молодых учителей на 2012-2016 годы». 

         Одним из основных направлений по обеспечению деятельности МС  является организационная работа. В основе его действий всегда находятся выполнение уставных положений, информирование профсоюзного актива о действиях профсоюзных органов, привлечение членов профсоюза к активной внутрипрофсоюзной жизни, повышение ответственности и исполнительской дисциплины работников и активистов.

         В феврале 2016 года по инициативе Колпнянской районной организации Профсоюза был проведен семинар-совещание молодых специалистов образовательных организаций Колпнянского района.

На встречу с молодежью были приглашены начальник отдела образования, начальник отдела по работе с молодежью, физической культуре и спорту администрации Колпнянского района, председатель РО Профсоюза работников народного образования и науки РФ, на котором обсуждалась информация по защите прав, трудовых гарантий и социальных льгот для молодых специалистов, проведена работа по мотивации профсоюзного членства.

        В рамках подготовки к первомайской акции 01.05.2016 года  Молодежным Советом был организован легкоатлетический кросс под девизом «Выпускникам средних, специальных и высших учебных заведений -  гарантии занятости и достойная заработная плата!»

Члены Молодежного Совета приняли активное участие в подготовке и проведении на высоком уровне праздничных мероприятий, посвященных 70-летию Великой Победы. 

           В августе 2016 года члены МС, председатель Крылова Т.Ю. и Рябов А.И., приняли участие в проведении концерта, посвященного празднованию годовщины образования Колпнянского района.

Активными членами Молодежного Совета в июле была организована поездка по святым местам в г. Задонск.

        В марте 2016 года при активном участии членов Молодежного совета в создании ролика «Профсоюз в действии» Колпнянская районная организация Профсоюза была отмечена Дипломом II степени областной организации Профсоюза. В течение года Молодежным Советом  разрабатывались и направлялись в профсоюзные комитеты методические рекомендации по различным направлениям работы, документы и другие информационные материалы.

        На сайте Молодежного Совета при Колпнянской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки  регулярно размещаются новости  и информация по направлениям работы  Совета.

Продолжается  практика дружеских молодежных встреч и проведения игр по волейболу и футболу среди команд различных поселений, в которых принимают участи не только члены МС, но и другая молодежь. 

МС Колпянской районной организации Профсоюза работников образования и науки, принимал участие в Областном  смотре-конкурсе Молодежных Советов и был отмечен благодарственным письмом областного Комитета Профсоюзов. За что в честь Молодежного Совета Колпнянской районной организации Профсоюза у здания администрации была зажжена Звезда трудовой Славы.

На поддержку Молодежного Совета из бюджета районной организации в 2016 году направлено 12000 рублей.

        Одной из постоянно действующих форм работы с молодёжью является проведение «Дней молодого профактивиста, в рамках которых ведутся  дискуссия по мотивации профчленства: «Профсоюз, а что он может, зачем нужен?».
Внедряется в практику торжественное вручение профсоюзных билетов молодым членам профсоюза. 
         За отчетный период Совет принял участие в весьма значимых мероприятиях, в частности:  в мероприятиях и акциях, посвящённых годовщины Победы в Великой Отечественной войне, а именно: молодёжное шествие «Бессмертный полк», праздничный парад ветеранов, акции: «Георгиевская лента», «Удели внимание ветерану». Молодёжный совет поздравил ветеранов Профсоюза и ветеранов ВОВ, которые работали в Профсоюзе стихами и песнями. В день Памяти и скорби актив Молодёжного совета принял участие в традиционной  акции «Память», которая ежегодно проходит с участием большого количества молодёжи, среди которой значительную часть составляет профсоюзный актив.

Для Профсоюза,  молодежь как инициаторы, двигатели идей, как фантазеры, как деятели просто необходимы. Важно им поверить и доверить то важное и великое дело работы в Профсоюзе.
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